

直男、台女不意外？ ——隱藏在網路世界裡的性別對立

輔導老師，您好：

我前幾天和男友吵架了，原因是他說了讓我覺得很不尊重女性的話。事情是這樣的…那天我看了一篇直男研究社的投稿文章，覺得蠻荒唐、蠻好笑的，於是就拿給我男友看，結果他竟然諷刺的回應「呵呵，台女不意外」當下我非常生氣，因為那時我並無惡意，純粹是像看到一些迷因、梗圖一樣覺得有趣所以分享給他，但沒想到他竟然會如此回應，我們也因此大吵了一架，這讓我很受傷…想和他談談，但又不知道該從何談起…

By 不知道怎麼辦的森森

親愛的森森，你好：

謝謝你的來信！從信件裡能感受到森森背後的失望、難過與不知所措，當時的你或許沒想到自己原本無心且無惡意的分享，會引來後續在關係上的衝突與受傷…但經過此次經驗，也許能成為一個契機讓你們彼此交流內在的想法，並且理解、尊重與包容性別差異。再次謝謝森森的來信，讓我們也有機會一起討論這些可能隱藏在生活中的性別議題。

▽網路世界裡的性別對立

「台女」一詞興起於PTT論壇，原用來指稱「行為、價值觀」不良的台灣女性，但後來漸漸變成一種仇視「全部台灣女性」的流行梗。若有女性網友在網路上分享自己的異國戀情，或是談及自己的價值觀時，常常會引發許多男性網友在底下激憤留言「台女不意外」、「台女就是EZ」…。「直男」則原是指異性戀男性，後來逐漸演變為不懂女生心思、反應遲鈍、不貼心、很木頭的男性代名詞。前段時間「直男行為研究社」粉專竄紅，內容以討論直男在與異性交流時的爭議言行為主，並刊登了大量網友投稿、男性與女性的對話截圖，其經營內容及方式被視為對異男、直男，甚至是整個父權社會的反擊，引發了大量討論。

多數時候我們在與異性相處時，並不如網路世界這般嘲諷、敵對或充滿惡意，頂多偶爾開玩笑且不帶惡意，但也因為網路世界對我們潛移默化的影響，使得我們在未留心的情況下說出可能傷害或不太尊重對方的話，擴大性別之間的關係隔閡。為避免更多的誤解與對立發生，或許於日常生活中，我們能做的是……

>>對性別議題多一些關注。

在這個提倡性別平等的時代，談到性別議題，最常被討論的是「性別刻板印象」「性別歧視」「多元性別」等內容，但其實關於「性別」尤其是在華人文化、父權社會下，還有很多值得我們去關注、了解的議題。唯有更多的了解，才能幫助我們更懂得尊重、珍視彼此的差異。

>>留心日常，培養敏感。

成為一位能獨立思考、尊重他人的閱聽者，並留心平時習焉不察的日常，持續關注性別迷思對生活中的影響，增進自己對性別議題的觀察力與敏感度。

>>理解差異，多些善意。

- 放下主觀想法及刻板印象，對彼此保持好奇，並保留彈性、開放的態度與他人相處。
- 理解彼此確實有些不同，有時候可以試著說出自己的想法，良好的交流與溝通。
- 創造溫暖、和諧的對話環境，傾聽來自不同的聲音。尊重彼此不同、多些包容、表達關懷、少有酸言酸語、謾罵…

如果你仍對性別議題想再更進一步了解，或者想找個人談談關於自己在性別議題上隱隱感受到的憤怒與悲傷，也歡迎你來諮商中心找老師聊聊！

參考資料：

凱特·曼恩(2021, June 19)。「你們不受我吸引，就活該被懲罰」：厭女、創傷與父權自卑。

獨立天下。<https://opinion.cw.com.tw/blog/profile/390/article/11021>

楊婉瑩(2021, June 19)。為何越是性別平等的社會，厭女越是強烈？。

獨立天下。<https://opinion.cw.com.tw/blog/profile/545/article/12279>

~有心理困擾或需求，歡迎前來學生諮商中心~

電話預約初談：(02)2861-0511轉12612至12615

親自預約初談：直接前往大孝館2樓 學生諮商中心 安排會談時間

